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 Traitements: Département de l'économie et de la formation (DEF) 
 Behandlungen: Departement für Volkswirtschaft und Bildung (DVB) 
 
1. Motion Serge Métrailler, PDCC, Marcel Bayard, PDCC, Stéphane Ganzer, PLR, Marcel 

Delasoie, PLR, et cosignataires: Des marchés publics: Que le bon sens prime sur la 
théorie (08.09.2016) 3.0315 (anc. 4.0221) 
Motion Serge Métrailler, PDCC, Marcel Bayard, PDCC, Stéphane Ganzer, PLR, Marcel 
Delasoie, PLR, und Mitunterzeichner: Öffentliches Beschaffungswesen: gesunder 
Menschenverstand statt graue Theorie (08.09.2016) 3.0315 (ehem. 4.0221) 

 
2. Postulat Emmanuel Amoos, AdG/LA, Xavier Mottet, PLR, et cosignataires: Pour une 

assurance d'indemnités journalières maladie cantonale destinée aux chômeurs 
(09.09.2016) 3.0316 (anc. 4.0222) (motion transformée en postulat au stade du 
développement) 
Postulat Emmanuel Amoos, AdG/LA, Xavier Mottet, PLR, und Mitunterzeichner: Für 
eine kantonale Krankentaggeldversicherung für Arbeitslose (09.09.2016) 3.0316 
(ehem. 4.0222) (Motion im Entwicklungsstadium in ein Postulat umgewandelt) 

 
3. Postulat Charles Clerc, UDC, et Eric Jacquod, UDC: Augmentons les valeurs-seuils de 

l'accord intercantonal sur les marchés publics (AIMP) (17.02.2017) 3.0322 (anc. 
4.0239) 
Postulat Charles Clerc, UDC, und Eric Jacquod, UDC: Erhöhung der Schwellenwerte 
der interkantonalen Vereinbarung über das öffentliche  Beschaffungswesen (IVöB) 
(17.02.2017) 3.0322 (ehem. 4.0239) 

 
4. Postulat Raymond Borgeat, AdG/LA, Serge Métrailler, PDCC, et Grégory Logean, 

UDC: La loi concernant le remembrement et la rectification de limites: un outil qui peut 
favoriser la densification des zones à bâtir (16.12.2016) 3.0325 (anc. 1.0210/4.0234) 
(motion transformée en postulat au stade du développement) 
Postulat Raymond Borgeat, AdG/LA, Serge Métrailler, PDCC, und Grégory Logean, 
UDC: Gesetz über die Landumlegung und die Grenzregulierung: ein Werkzeug zur 
Verdichtung der Bauzonen (16.12.2016) 3.0325 (ehem. 1.0210/4.0234) (Motion im 
Entwicklungsstadium in ein Postulat umgewandelt) 
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 Urgences 

Dringlichkeiten 
 

Présidence 
Präsidium 

 
5. Interpellation urgente CSPO, par Urban Furrer: L’initiative «No Billag» et ses 

conséquences pour le canton du Valais (12.12.2017) 6.0084 
Dringliche Interpellation CSPO, durch Urban Furrer: "No-Billag-Initiative" und 
Konsequenzen für den Kanton Wallis (12.12.2017) 6.0084 

 
 

Département de la mobilité, du territoire et de l'environnement (DMTE) 
Departement für Mobilität, Raumentwicklung und Umwelt (DMRU) 

 
6. Interpellation urgente AdG/LA, par Gilbert Truffer, Doris Schmidhalter-Näfen, Werner 

Jordan et Reinhold Schnyder: Prise en charge des coûts d’assainissement des terrains 
pollués au mercure dans le Haut-Valais (12.12.2017) 5.0294 
Dringliche Interpellation AdG/LA, durch Gilbert Truffer, Doris Schmidhalter-Näfen, 
Werner Jordan und Reinhold Schnyder: Kostentragung Sanierungskosten 
Quecksilberbelastete Böden im Oberwallis (12.12.2017) 5.0294 

 
7. Postulat urgent CSPO, par Cornelius Imboden (suppl.): Assouplissement de 

l’interdiction de circuler pour les camions en cas de conditions météorologiques 
particulières au Simplon (12.12.2017) 5.0295 
Dringliches Postulat CSPO, durch Cornelius Imboden (Suppl.): Lockerung des LKW 
Fahrverbots bei speziellen Witterungsbedingungen am Simplon (12.12.2017) 5.0295 

 
8. Interpellation urgente UDC, par Blaise Melly et Albert Pitteloud: Inondation de Pramont 

(12.12.2017) 5.0296 
Dringliche Interpellation UDC, durch Blaise Melly und Albert Pitteloud: 
Überschwemmung in Pramont (12.12.2017) 5.0296 

 
 

Département de la santé, des affaires sociales et de la culture (DSSC) 
Departement für Gesundheit, Soziales und Kultur (DGSK) 

 
9. Interpellation urgente PDCC, par Chantal Voeffray Barras: Opérations chirurgicales 

ambulatoires: pourquoi tant de précipitation? (12.12.2017) 2.0213 
Dringliche Interpellation PDCC, durch Chantal Voeffray Barras: Ambulante chirurgische 
Eingriffe: warum die Eile? (12.12.2017) 2.0213 
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Département des finances et de l'énergie (DFE) 
Departement für Finanzen und Energie (DFE) 

 
10. Postulat urgent PLR, par Bastien Forré (suppl.): Etude des salaires de l'Etat du Valais 

(12.12.2017) 1.0235 
Dringliches Postulat PLR, durch Bastien Forré (Suppl.): Lohnstudie beim Staat Wallis 
(12.12.2017) 1.0235 

 
11. Interpellation urgente CSPO, par Diego Clausen: Registre foncier de Brigue: délais 

beaucoup trop longs pour les hypothèques et les changements d’inscription 
(12.12.2017) 1.0236 
Dringliche Interpellation CSPO, durch Diego Clausen: Grundbuchamt Brig – viel zu 
lange Wartefristen für Verschreibungen / Eintragungsänderungen (12.12.2017) 1.0236 

 
 

Département de l'économie et de la formation (DEF) 
Departement für Volkswirtschaft und Bildung (DVB) 

 
12. Postulat urgent CVPO, par Daniel Garbely (suppl.), Philipp Matthias Bregy et 

Francesco Walter, et CSPO, par Jürg Hallenbarter (suppl.): Fermeture d’un cycle 
d’orientation dans le district de Conches (12.12.2017) 3.0357 
Dringliches Postulat CVPO, durch Daniel Garbely (Suppl.), Philipp Matthias Bregy und 
Francesco Walter, und CSPO, durch Jürg Hallenbarter (Suppl.): Orientierungsschulen 
im Bezirk Goms – Schliessung eines Standortes (12.12.2017) 3.0357 

 
13. Interpellation urgente Les Verts, par Nathalie Cretton: Positionnement de l'Etat vis-à-

vis de PA 2022+ (12.12.2017) 3.0358 
Dringliche Interpellation Les Verts, durch Nathalie Cretton: Stellungnahme des 
Staatsrates zur AP 2022+ (12.12.2017) 3.0358 

 
 

Département de la sécurité, des institutions et du sport (DSIS) 
Departement für Sicherheit, Institutionen und Sport (DSIS) 

 
14. Interpellation urgente AdG/LA, par Doris Schmidhalter-Näfen, Werner Jordan, Gina-

Maria Schmidhalter (suppl.) et Gilbert Truffer: Pochette-surprise «Sion 2026» 
(12.12.2017) 4.0278 
Dringliche Interpellation AdG/LA, durch Doris Schmidhalter-Näfen, Werner Jordan, 
Gina-Maria Schmidhalter (Suppl.) und Gilbert Truffer: Wundertüte "Sion 2026" 
(12.12.2017) 4.0278 

 
15. Interpellation urgente PDCC, par Beat Eggel: Qu'en est-il de la gouvernance du projet 

de candidature des JO Sion 2026? (12.12.2017) 4.0279 
Dringliche Interpellation PDCC, durch Beat Eggel: Wie sieht es mit der Leitung der 
Olympiakandidatur «Sion 2026» aus? (12.12.2017) 4.0279 

 
  



  4 

 
Grand Conseil 
Grosser Rat 

 
16. Résolution urgente Vincent Roten, PDCC, Xavier Moret, PLR, Aïda Lips (suppl.), UDC, 

et Dominic Eggel, CVPO: NON à la menace qui pèse sur notre agriculture! 
(12.12.2017) 7.0067 
Dringliche Resolution Vincent Roten, PDCC, Xavier Moret, PLR, Aïda Lips (Suppl.), 
UDC, und Dominic Eggel, CVPO: NEIN zur AP 2022+ (12.12.2017) 7.0067 

 
17. Résolution urgente PDCB, par Bruno Moulin, Françoise Métrailler, Florentin Carron et 

André Roduit: Ne sacrifions pas notre agriculture sur l'autel du libéralisme (12.12.2017) 
7.0068 
Dringliche Resolution PDCB, durch Bruno Moulin, Françoise Métrailler, Florentin 
Carron und André Roduit: Wir dürfen unsere Landwirtschaft nicht auf dem Altar des 
Liberalismus opfern (12.12.2017) 7.0068 

 
18. Résolution urgente: UDC, par Blaise Melly et Albert Pitteloud: Inondation de Pramont: 

pour un rapport de la COGEST (12.12.2017) 7.0069 
Dringliche Resolution UDC, durch Blaise Melly und Albert Pitteloud: GPK-Bericht zur 
Überschwemmung in Pramont (12.12.2017) 7.0069 

 
 
19. Entrée en matière 

Décision concernant l’adoption du plan directeur cantonal 
Eintretensdebatte 
Beschluss betreffend die Genehmigung des kantonalen Richtplans 

 
Commission de l'agriculture, du tourisme et de l'environnement 

Kommission für Landwirtschaft, Tourismus und Umwelt 
 
 Président: Emmanuel Chassot Rapporteure: Sarah Constantin 
 
 
20. Débat final et décision concernant le budget 2018 

Schlussdebatte und Beschluss betreffend das Budget 2018 
 

Commission des finances 
Finanzkommission 

 
 Présidente: Stéphanie Favre Rapporteur: Yvan Rion 
  Berichterstatter: Niklaus Furger 
 
 


